ww ogL

JKNAUSS,

Montagehinweise und Gewahrleistungsausschluss
* Es ist darauf zu achten, dass der Federhalter einen
Abstand von 150mm zum Steigrohrende hat

* Die Geschirrspulbrausegarnitur mufd bei langeren
Pausen oder Betriebsschluly abgesperrt sein.

* Bei standiger Verwendung von heillem Wasser
muss der Ventilkolben der Handbrause regelmafig
gewartet und eingefettet werden, das das Fett sont
ausgeschwemmt wird.

* Bei standiger Verwendung von heiltem Wasser
kann es zu erhohtem Verschleil3 bei Fettkammer-
oberteilen kommen

* Die standige Verwendung von heillem Wasser
kann dazu fuhren, dass sich Metallteile stark erhitzen

« Standiges zu starkes Ziehen an der Geschirr-
spulbrause kann dazu flhren, dass der Schlauch
beschadigt wird

Reklamationen die auf ein Nichtbeachten dieser
Punkte zuriickzufiihren sind, werden von der
Gewadhrleistung ausgeschlossen

Pflegehinweise
» Keine kratzenden Schwamme oder Scheuermittel
verwenden

» Keine Lésungsmittel- oder sdurehaltigen Reiniger,
Kalkentferner, Haushaltsessig, Reinigungsmittel mit
Essigsaure verwenden

* Die Armaturen mit wenig Seife und einem feuchten
Tuch abreiben; Seifenreste abwaschen und an-
schlieend abtrocknen

» Zur Vermeidung von Kalkflecken Armatur nach
Benutzung abtrocknen

« Strahlregler in regelmaRigen Abstanden abschrauben,
evtl. kalkhaltige Rickstande oder Fremdkorper reini-
gen. Evtl. die Strahlregler auswechseln

Stellen, die bei Gebrauch von fettlosenden
Renigungsmitteln regelmalig gefettet

erden mussen, damit eine lange Lebens-
dauer gewahrleistet werden kann.

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 1



KNAUSS,

In der Spulkiche wird entgegen unseren allgemeinen Empfehlungen in der Einbau- und
Wartungsanleitung, wie auch auf der Titelseite wiederholt sehr viel mit unverdunnten, fettl-
O0senden Reinigungsmitteln gearbeitet, sodass bei nicht sachgemalier Mischung oder bei nicht
ausreichender Nachspulung alle Armaturenteile mit klarem Wasser die Fett-basierenden Ver-
schleildteile noch innerhalb der Garantiezeit grob fahrlassig zerstéren kénnen.

Das ist zwar die Aufgabe der Mittel beim Reinigen der Spulkiche, um mit der Zeit nicht im Fett
und Speisereste-Dreck zu versinken. Allerdings kommt es dann sehr stark auf die Mischung
und auf das sofortige Nachspulen mit ausreichend klarem Wasser an, um die schnell auf-
tretenden Probleme einzudammen. Gleichzeitig sollte man immer alle beweglichen Teile nach-
fetten, um eine lange Lebensdauer zu gewahrleisten.

Das Problem trifft auf Schwenkauslauf-Dichtungen, keramische Umstellungen, Ventilkolben bei
den Brausen und auf keramische Kartuschen gleichzeitig zu. Samtliche Armaturenteile konnte
man aber bei sachgemalier Handhabung grtindlich mit klarem Wasser nachsptlen und damit
alle Reste der fettldsenden Mittel unmittelbar nach dem Auftragen wieder weg spulen.

Bei der Handbrause und dem Ventilkolben tritt das Problem verstarkt auf, denn die Handbrause
kann sich selber nicht mit Wasser aus der Brause reinigen und muss unter dem Auslauf und
damit auch unter flieRendem Wasser grundlich gespult werden. Nur wer kommt schon von
alleine auf die Idee das zu tun und wer tut es in der Praxis wirklich?

Keramische Kartuschen sind Uber die Bauart in Kombination mit allen Hebel, die seitlich ange-
bracht sind nicht so gut gegen aullere Einflisse geschutzt oder schitzbar wie alles mit Fett-
kammer-Oberteile. Bei den Hebeln, die von oben bedient werden ist es nicht so stark ausge-
pragt, denn das erledigt die Schwerkraft.

Deswegen empfehlen wir auch bei alle Umstellungen (Auslauf-Zuschaltungen) anstatt
keramische Oberteile die Fettkammer-Oberteile zu verbauen und verbauen diese aus diesem
Grund wegen der langeren Haltbarkeit wo immer es maglich ist selber.

Wir als Hersteller der Produkte finden es sehr wichtig, dass Sie als unsere Kunden das Problem
verstehen und akzeptieren dass es keine endgultige und technische bessere Losung daflr gibt.
In so einen Storungsfall sind die Endkunden dafur verantwortlich, die auch im Umgang mit den
Reinigungsmitteln zu schulen sind.

Wir wissen aber auch, dass das Geschriebene Wort in unseren Einbau- und Wartungsanleitung
nicht immer aus Zeitmangel korrekt gelesen und verstanden wird. Daher sind wir in MalRen
immer mit der Bereitstellung von kostenlosen Baugruppen als Ersatzteile auf Kulanz bereit,
um ihnen als Handler / Anwender zu helfen.

Wir erwarten dann aber im Gegenzug keine Ein- und Ausbaukosten in Rechnung gestellt zu
bekommen, welche diejenigen tragen mussten, die etwas aus Unwissenheit grob fahrlassig
beschadigt haben. Denn Unwissenheit schitzt nicht vor Strafe vor dem Gesetz, das fur alle gilt.

Es ist zudem auch nicht fair, dass wir als Hersteller zu Unrecht mit schlechter Qualitat
beschuldigt werden. Denn mit diesen Problemen kadmpfen nicht nur wir seit dem es fettge-

schmierte, bewegliche Armaturenteile gibt, sondern alle anderen Hersteller von Armaturen,
denn alles basiert auf der selben simplen Technik und Physik.

01.01.2023 - F. Blumauer

2 - A124-DB.F1.1 L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



KNAUSS,

Wartung Geschirrspulbrause

Bitte bei regelmafiger
Benutzung mindestens
1 x im Monat den

Ventilkolben fetten.

1 Schritt: Abb.7 (Ventilmutter) mit
einer Flachzange 6ffnen

2 Schritt: Abb.6 (Feder)
herausnehmen

IBeachte: Feder muss genauso
wieder eingesetzt werden

3 Schritt: Abb.5 (Ventilkolben)
herausnehmen und die Gummi-
dichtung sowie den O-Ring fetten

4 Schritt: Abb.5 wieder einsetzten
und mit dem Daumen "reindricken”

5 Schritt: Abb.6 einsetzten (mit dem
schmalen Anfang zuerst)

6 Schritt: Abb.7 wieder mit einer
Flachzange schliel3en

®
P

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 3



KNAUSS,

4

Achtung

Die Kartusche, also das Mischelement einer Armatur ist ein Verschleilteil.

Je nach Kalkhaltigkeit des Wassers mul} diese Kartusche mehr oder weniger frih oder spat
gewechselt werden. Da dieses, wie gesagt, von den ortlichen Gegebenheiten abhangt,
kann das nicht der verwendeten Kartusche zugeschrieben werden.

Somit gilt:

Eine nicht funktionierende Kartusche berechtigt nicht zum Umtausch des gesamten

Mischers. Eine Kartusche ist ein Verscheilteil.

Ersatzteile halt Inr Fachhandler fur Sie bereit. Oder rufen Sie uns an: 0 70 34 / 273-140

Kartuschenwechsel:

1. Stellen Sie bitte die allgemeine Wasserzufuhrung ab und lassen sie das Restwasser
ablaufen.
Unterbrechen Sie vorsichtshalber die Stromzufuhr eines drucklosen
Warmwasserspeichers (falls vorhanden).

2. Entfernen Sie die Farbkennung @ und Iésen Sie die Schraube @ darunter.

3. Heben Sie den Griff nach oben ab. @

4. Schrauben Sie den verchromten Ring ab. @

5. Lésen Sie den darunter liegenden
Messingring ® mit einem passenden Schlussel ab.

6. Ziehen Sie die Kartusche @® aus dem Armaturenkdorper.
Die neue Kartusche setzen Sie genauso wieder ein.

7. Achten Sie darauf, dass die Dichtung unter der
Kartusche in Ihrem Sitz ist, und die Fihrungen in den
dafur vorgesehenen Vertiefungen liegen.

8. Montieren Sie alle Teile wieder in umgekehrter Reihen
folge und vergessen Sie nicht, den Messingring ® uber der

Kartusche anzuziehen, um Dichtigkeit zu gewahrleisten.

9. Offnen Sie die Wasserzufuhr und stellen evtl. die Strom
zufuhr wieder her. Uberprufen Sie Funktion und Dichtigkeit.

10.Sollte an der Kartuschenmutter Wasser austreten, btte den O-Ring an der Kartusche
gegen den zusatzlich beigefligten O-Ring tauschen.

- A124-DB.F1.1 L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



KNAUSS,

Millionenfach
bewahrte Technik

{ @ Wassermenge

An allen KNAUSS-Hebelmischern kann an
der Kartusche eine Wassermengenbegrenzung
durchgefuhrt werden.

Dazu wird die Schraube (s. Abb. @ ) in der

Kartusche mit einem Schraubendreher aus der
Hebelaufnahme herausgedreht und dadurch die
Hebelbewegung @ eingeschrankt.

An allen KNAUSS-Hebelmischern

kann an der Keramikscheiben-Kartusche
die Temperatur (Verbriihungsschutz)
reduziert werden.

Damit leisten Sie lhren Beitrag zum umwelt-
freundlichen Umgang mit den Ressourcen der
Natur und sorgen zudem fur mehr Sicherheit.
genial einfach und wirkungsvoll

Temperatur

Sollte an der Kartuschenmutter Wasser austreten,
bitte den O-Ring an der Kartusche gegen den zusatzlich beigefigten O-Ring tauschen.

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 5



KNAUSS,

Montagehinweise und Gewahrleistungsausschluss
* Es ist darauf zu achten, dass der Federhalter einen
Abstand von 150mm zum Steigrohrende hat

*Die Geschirrspllbrausegarnitur muf} bei langeren
Pausen oder Betriebsschlufd abgesperrt sein.

20
\KNAUSS,/

Pflegehinweise
« Keine kratzenden Schwamme oder Scheuermittel
verwenden

 Keine Lésungsmittel- oder saurehaltigen Reiniger,
Kalkentferner, Haushaltsessig, Reinigungsmittel mit

Essigsaure verwenden

* Bei sténdiger Verwendung von heilem Wasser

muss der Ventilkolben der Handbrause regelmafig

gewartet und eingefettet werden

* Die Armaturen mit wenig Seife und einem feuchten

Tuch abreiben; Seifenreste abwaschen und an-
schlief3end abtrocknen

* Bei standiger Verwendung von heillem Wasser

kann es zu erh6htem Verschleil} bei Fettkammer-

oberteilen kommen

* Die standige Verwendung von heilkem Wasser
kann dazu flhren, dass sich Metallteile stark erhitzen

 Zur Vermeidung von Kalkflecken Armatur nach

Benutzung abtrocknen

« Strahlregler in regelmafligen Abstanden abschrau-
ben, evil. kalkhaltige Rickstande oder Fremdkorper

reinigen. Evtl. die Strahlregler auswechseln

« Standiges zu starkes Ziehen an der Geschirr-
spulbrause kann dazu flihren, dass der Schlauch

beschadigt wird

Reklamationen die auf ein Nichtbeachten dieser
Punkte zuriickzufiihren sind, werden von der

Gewabhrleistung ausgeschlossen

Generell

Es dirfen nur Reinigungsmittel ein-
gesetzt werden, die fur die jeweilige
Oberflache geeignet sind. Die Reini-
gung hat bedarfsgerecht nach Ge-
brauchsanweisung des verwende-
ten Reinigungsmittels zu erfolgen.

Benutzen Sie keine abrasiv (scheu-
ernd) wirkenden Reinigungsmittel
wie Scheuermittel, Padschwamme,
Drahtbursten etc. und keine
scharfen, ammoniak- oder
chlorhaltigen Reinigungsmittel,

da diese die Oberflache zerstoren.

Reinigungslésungen von Sprihreini-
gern durfen niemals direkt auf die
Oberflache gespriiht werden. Bitte
geben Sie die Lésung auf ein Reini-
gungstuch und reinigen Sie dann
die Armatur.

Nach jeder Reinigung muss die
Armatur mit ausreichend klarem
Wasser abgespult werden, um
eventuell verbliebene Produktanhaf-

6 - A124-DB.F1.1

tungen von Reinigungsmittel restlos
zu entfernen. AnschlieRend sollte
die Armatur mit einem trockenen,
weichen Tuch trocken gerieben
werden.

Kalkablagerungen kann man mit re-
gelmaRigem Reinigen vorbeugen.

Reste von Shampoos, Fllssigseifen
und anderen Korperpflegemitteln
sollten ebenfalls nur mit Hilfe von
klarem Wasser entfernt werden.
Anschliel3end sollte man die
Armatur wieder mit einem weichen
Tuch trockenreiben.

Auslaufe

Um die perfekte Funktion der Arma-
tur zu sichern, mussen Lufteinmi-
scher und Siebe bei den Auslaufen
regelmaRig entkalkt und gereinigt
werden.

Brausen
Die Regen-, Hand-, Seiten- und
Kopfbrausen sind durch die Anti-

Kalk-Noppen leicht zu reinigen.
Kalkablagerungen kénnen durch
vorsichtiges Reiben an den Noppen
entfernt werden. Die Oberflache
sollte man mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen. Als Reini-
gungsmittel fur die Oberflache sollte
man ein neutrales oder mild basi-
sches fliissiges Reinigungsmittel
(pH-Wert 6-9) verwenden, welches
man kurz einwirken lasst. Danach
sofort wieder mit klarem Wasser gut
abspulen und die Armatur mit ei-
nem weichen Tuch trockenreiben.

Elektronische Armaturen

Bitte beachten Sie, dass die Sensor-
augen durch die Anwendung von
scheuernden Reinigungsmitteln
beschadigt werden kénnen. Bei
Bedarf die Sensoraugen vorsichtig
mit einem feuchten (Wasser) Watte-
stabchen und ganz wenig Seife
reinigen. Danach sofort wieder die
Seifenreste entfernen und die Sen-
soraugen trocken reiben.

L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



KNAUSS,

e
Ersatzteile im Online-shop, Stuick fur Stuick ein Original : m:%'u
] ahy

Armaturen von KNAUSS sind daflir bekannt, Tag flr Tag héchste Leistung zu bringen.

Damit die volle Funktionalitat stets gewahrleistet ist, kommt es auf ein perfektes Zusammenspiel
aller Teile an. Vertrauen Sie deshalb auf Original-Teile von KNAUSS. Denn nur so profitieren Sie
beim Gebrauch ihrer Armaturen von einem Nonplusultra an Qualitat, Zuverlassigkeit und Sicherheit.

P

Qualitat, auf die Sie sich verlassen konnen, garantiert.

Die Verwendung von Original KNAUSS Ersatzteilen garantiert Ihnen ein passgenaues
und sicheres Zusammenwirken aller Komponenten. Samtliche Teile unterliegen

dem strengen KNAUSS Qualitatsmanagementsystem, damit der Wert und die Leistungs-
fahigkeit unserer Armaturen dauerhaft erhalten bleibt.

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 7



\ ‘50"
4 KNAUSS > Alles komplett aus Edelstahl = Ko

N =

© oo~NO®

e

16
13

15

ell

20
17

" b

Vo <
QO 2,
A =

(133

basic Geschirrspiilbrause 1/2" riickschlagfrei

mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
wartungsfreundliches Ventilgehduse aus PA66 grau,

mit Brausekopf schrag und Geschirrschutzring aus W
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung flr Rickflussverhinde
komplett aus Nylon PA66 schwarz mit Messing-Inn
RAL 9005 schwarz X31.74.C3.30 L

RAL 7046 hellgrau X31.74.C3.41 L

basic Geratereinigungsbrause 1/2" riickschlagfrei
mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
wartungsfreundliches Ventilgehduse aus PA66 grau,

mit Brausekopf schrag und Geschirrschutzring aus W
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung fir Rickflussverhinde
komplett aus Nylon PA66 schwarz mit Messing-Inn
RAL 7046 hellgrau X31.74.E4.41 L

Geschirrspulbrause 1/2"

ohne Absperrung mit DVGW-zugelassenem RV @
mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
mit Metallkopf gerade und Geschirrschutzring aus We
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung flr Ruickflussverhinde

RAL 9005 schwarz VB.X31.56.E5.30 L
RAL 5015 blau VB.X31.56.E5.21 B
RAL 6032 griin VB.X31.56.E5.11 B
RAL 9010 weiss VB.X31.56.E5.51 B

gastro Geschirrspiilbrause 1/2"

ohne Absperrung mit DVGW-zugelassenem RV @
mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
mit Metallkopf 90° und Geschirrschutzring aus Weich
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung flr Rickflussverhinde

RAL 9005 schwarz VB.X31.52.E5.30 L
RAL 5015 blau VB.X31.52.E5.21 B
RAL 6032 grin VB.X31.52.E5.11 B
RAL 9010 weiss VB.X31.52.E5.51 B

gastro Geschirrspiilbrause 1/2"

ohne Absperrung mit DVGW-zugelassenem RV @
mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung flr Ruckflussverhinde
AuRengewinde 1/2" anstatt Brausekopf

RAL 9005 schwarz VB.X31.56.05.30 L
RAL 5015 blau VB.X31.56.05.21 B
RAL 6032 griin VB.X31.56.05.11 B
RAL 9010 weiss VB.X31.56.05.51 B

8 - A124-DB.F1.1 L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



KNAUSS,

K uauss e Alles komplett aus Edelstahl =

profi Geschirrspiilbrause 1/2" riickschlagfrei
mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
mit Metallkopf gerade und Geschirrschutzring aus We
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung fiir Ruckflussverhinde
alle Korperteile aus Messing verchromt
2 RAL 9005 schwarz X31.74.C5.30 L
1 RAL 7046 hellgrau X31.74.C5.41 L

profi Geschirrspiilbrause 1/2" riickschlagfrei
mit warmeisoliertem Handgriff aus Kunststoff (Nylon),
mit Metallkopf gerade und Geschirrschutzring aus We
Anschluss 1/2" AG mit Bohrung fiir Ruckflussverhinde
alle Metallteile aus Edelstahl V4A,
3  RAL 9005 schwarz X31.74.V5.30 L
4 RAL 7046 hellgrau X31.74.V5.41 L

optimo Geschirrspiil-Handbrause 1/2" Edelstahl
rickschlagsfrei mit warmeisoliertem Handgriff aus
schwarzem Kunststoff, verstellbar von Siebstrahl auf
Punktstrahl am Geschirrschutzring schwarz

5 RAL 9005 schwarz X31.74.VU.30 L
6 RAL 7046 hellgrau X31.74.VU.41 L

gastro Geschirrspil-Handbrause 1/2" verchromt
rickschlagsfrei. Der Handgriff ist aus warme-
isoliertem, schwarzem fiberglasverstarktem Kunststof
der Geschirrschutzring ist aus Gummi

7 RAL 9005 schwarz X31.73.C5.30 L

eco Geschirrspll-Handbrause 1/2" verchromt
rickschlagsfrei. Der Handgriff ist aus warme-
isoliertem, schwarzem fiberglasverstarktem Kunststof
der Geschirrschutzring ist aus Gummi

8 RAL 9005 schwarz X31.74.C4.30 L

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 9



V'S
| KNAUSS > Alles komplett aus Edelstahl =

Ersatzteile fiir X31.74.V5.41

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

1-4 Brausekopf komplett X39.1A1-1011_6.41
bei 1 O-Ring fiir Brausekopf X63.160.120.20N

2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E114

3+4 Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E157

5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7015
6 Feder fir Ventilkolben X39.150.7021
7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7926
8 Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7613
9 Hebel einzeln X39.160.7155
10 Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4va
Ersatzteile fiir X31.74.V5.30
Geschirrspilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile
1-4 Brausekopf komplett X39.1A1-1011_6.30

bei 1 O-Ring fiir Brausekopf X63.160.120.20N
2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E113
3+4 Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E156

5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7015
6 Feder fur Ventilkolben X39.150.7021
7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7926
8 Blgel fur Dauerbetrieb X39.160.7613
9 Hebel einzeln X39.160.7155
10 Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4va
Ersatzteile fur X31.74.C5.41
Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile
1-4 Brausekopf komplett X39.114.E5.41

bei 1 O-Ring fir Brausekopf X63.160.120.20N
2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E109
3+4 Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E157

5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7014
6 Feder flr Ventilkolben X39.150.7021
7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7925
8 Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7613
9 Hebel einzeln X39.160.7154
10 Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4
Ersatzteile fur X31.74.C5.30
Geschirrspulbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile
1-4 Brausekopf komplett X39.114.E5.30

bei 1 O-Ring fiir Brausekopf X63.160.120.20N
2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E105
3+4 Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E156

5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7014

6 Feder fir Ventilkolben X39.150.7021

7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7925

8 Biugel fur Dauerbetrieb X39.160.7613

9 Hebel einzein X39.160.7154
10 Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4

10 - A124-DB.F1.1 L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



Alles komplett aus Edelstahl =

9 1-4
bei 1
2-4
7 6 3+4
5
. I 6
7
8
=) 9
5 10
1 L
l 10°
4 0
3

1-4
bei 1
2-4
3+4

O OWooO~NO O,

1-4
bei 1
2-4
3+4

a
9
7 6
. W
-
5 1
| . J

i oo |
3

COWoo~NO O,

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst.

KNAUSS,

Ersatzteile fiir X31.74.C4.41

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

Brausekopf komplett X39.120.K5.41
O-Ring fur Brausekopf X63.160.124.18N
Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E108
Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E157
Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7014
Feder fur Ventilkolben X39.150.7021
Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7924
Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7613
Hebel einzeln X39.160.7153
Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4

Ersatzteile fiir X31.74.C4.30

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

Brausekopf komplett X39.120.K5.30
O-Ring fur Brausekopf X63.160.124.18N
Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E107
Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E156
Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7014
Feder fur Ventilkolben X39.150.7021
Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7923
Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7613
Hebel einzeln X39.160.7152
Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4

Ersatzteile fiir X31.74.C3.30

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

Brausekopf komplett X39.120.K5.30
O-Ring fur Brausekopf X63.160.124.18N
Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E107
Sieb mit Dichtung Anti-Kalk X39.130.E156
Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7014
Feder fur Ventilkolben X39.150.7021
Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7923
Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7613
Hebel einzeln X39.160.7152
Schraube mit Mutter X39.1A1-1057_4

A 124-DB.F1.1 1"



\ 50
| KNAUSS > Alles komplett aus Edelstahl = (N

Ersatzteile fiir X31.73.C5.30

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

1-4 Brausekopf komplett X39.113.E5.30 L
bei 1 O-Ring fur Brausekopf X63.160.124.18N L
2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E105 L
3+4 Sieb mit Dichtung einzeln  X39.130.E155 L
5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7011 L
6 Feder fir Ventilkolben X39.150.7021 L
7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7921 L
8 Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7611 L
9 Hebel einzeln X39.160.7151 L
10 Schraube zur Hebel X39.1A1-1057_2 L
Ersatzteile fur X31.73.C6.30
Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile
1-4 Brausekopf komplett X39.113.E5.30

bei 1 O-Ring fur Brausekopf X63.160.124.18N
2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E105
3+4 Sieb mit Dichtung einzeln  X39.130.E155
5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7011

rrrOrrOrOrOrorr

6 v ™ 6 Feder fur Ventilkolben X39.150.7021
Vi = 7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7921
ﬂ ’: 8 Bugel fur Dauerbetrieb X39.160.7611

5 | E 9 Hebel einzeln X39.160.7151
a 10 Schraube zur Hebel X39.1A1-1057_2

7 10

Ersatzteile fiir X31.74.V8.30

( 8 : Geschirrspiilbrause 1/2"

Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

1-4 Brausekopf komplett X39.1A1-1011_4va L

bei 1 O-Ring fur Brausekopf X63.192.156.18N L

2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E106 L

3+4 Sieb mit Dichtung einzeln  X39.130.E155 L

E 6 5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7013 L
l 6 Feder fir Ventilkolben X39.150.7021 L

7 Ventilmutter mit O-Ring X39.1A1-1744_2va L

5 * 8 Bugel fur Dauerbetrieb X39.1A1-1067_3 L
9 Hebel einzeln X39.1A1-1055_3 L

10 Schraube zur Hebel X39.1A1-1057_2va B

12 - A124-DB.F1.1 L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



a0 X
Alles komplett aus Edelstahl = < KNAUSS >

Ersatzteil-Qualitat, auf die Sie sich verlassen kdnnen.
Garantiert auch fur Produkte, die alter als 10 Jahre sind.

Die Verwendung von Original KNAUSS Ersatzteilen garantiert Ihnen ein passgenaues
und sicheres Zusammenwirken aller Komponenten. Samtliche Teile unterliegen

dem strengen KNAUSS Qualitdtsmanagementsystem, damit der Wert und die Leistungs-
fahigkeit unserer Armaturen dauerhaft erhalten bleibt.

13 Ersatzteile fur X31.73.C1

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

12 Blgel fir Dauerbetrieb X39.160.7611
bei1 O-Ring fir Brausekopf X63.160.124.18N
fiir 13 Gummidichtung zu Kopf X61.185.110.15G
fiir 13 Hartdichtung 18,5 /11x2mm X61.185.110.20C

5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7011 L
6 Feder fir Ventilkolben X39.150.7021 L
7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7921 L
8 Hebel einzeln X39.160.7151 L
9 Bolzen L26 x @4 mm V2A  X39.160.797 L
10 Schraube M4 x 4 mm X65.M04.040.02 L
11 Schraube M5 x 5 mm X65.M04.050.02 L
L

L

L

L

Ersatzteile fiir X31.73.C2.30

Geschirrspiilbrause 1/2"
Lieferbare Ersatz- bzw. VerschleiBteile

1-4 Brausekopf komplett X39.113.E2
bei 1 O-Ring fur Brausekopf X63.192.156.18N
2-4 Ringmutter, Sieb, Dichtung X39.130.E105
3+4 Sieb mit Dichtung einzeln  X39.130.E155
5 Ventilkolben mit Dichtungen X39.150.7012

rrrrrrrrr

6 Feder fiir Ventilkolben X39.150.7021
7 Ventilmutter mit O-Ring X39.160.7921
8 Bugel fir Dauerbetrieb X39.160.7611
9 Hebel einzeln X39.160.7151
10 Schraube zur Hebel X65.M05.250.02

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 13



KNAUSS,

13

12

O-Ri
X63.

g 17,17x1,78
07.171.17N

NS

10a
10c
10b

8a
8b
8c

8e
8f

14

14 + A124-DB.F1.1

Alles komplett aus Edelstahl =

Standrohr 20,5 mm 1/2" x 1/2" AG

aus poliertem Edelstahl

L 650 mm X36.112.65 L
L 400 mm X36.112.40 L
L 300 mm X36.112.30 L
L 200 mm X36.112.20 L
L 150 mm X36.112.15 L
L 100 mm X36.112.10 L
Adapter

1/2"1G x 3/4" UM 2-tlg. X39.2A1-1651_6va L
1/2" 1G x Stecknip. @20 mm  X32.00.P5 L
Profileinsatz zur Verbreiterung der Dichtflache
eingesteckt im Standrohr mit O-Ring bis Bj. 2015
aus Messing glanzverchromt

einzeln X39.6A1-1378_1 L

Gelenk-Adapter 1/2" IG x 1/2" AG - Edelstahl
universal passend zu allen Geschirrbrause-Garniture
mit Gummi-Dichtung @18,5/ 11,0 x 3,0 mm

einzeln X39.2A1-2567_2 B

Federhalter fiir Standrohr 20,5 mm

mit 4 Abtropf- und Belliftungsbohrungen

mit Fixierschraube M4x8 Inbus 2 aus Edelstahl
mit Fixierschraube M8x5 Inbus 4 aus Edelstahl

Edelstahl poliert X36.272_4 L
PAG6 hellgrau X36.273.41 L
PA66 schwarz X36.273.30 L
Schlauchschutz fiir Kunststoffschlauche

mit Fixierschraube M4x8 Inb. 2

Kunststoff schwarz X39.632.0_VF L
Kunststoff blau X39.632.0_VB L
Tragfeder aus Edelstahl 1.4310 K - gebeizt

ohne Schlauchschutz

A 400 mm  grof3 X36.310.VA L
A 300 mm  mittel X36.311.VA L
A 250 mm  klein X36.312.VA L
Brausehaken fiir Standrohr 20,5 mm

mit Fixierschraube M8x5 Inbus 4 aus Edelstahl
Edelstahl poliert X36.252.12_1 L
PAG6 hellgrau X36.253.12.41 L
PA66 schwarz X36.253.12.30 L
Standrohrhalter fiir Standrohr @20,5 mm
Wandflansch mit Fixierschraube M8x5 Inbus 4
Befestigungsschrauben aus Edelstahl, und Dibeln
mit Doppelstange aus Edelstahl poliert

L 200 mm - komplett VA X36.232.20_2 L
L 200 mm - PAG6 schwarz X36.233.20_2.30 L
L 120 mm - PA66 hellgrau  X36.233.12_2.41 L
mit Einzelstange aus Edelstahl poliert

L 120 mm - komplett VA X36.232.12_1 L
L 120 mm - PA66 schwarz  X36.233.12_1.30 L
L 120 mm - PAG6 hellgrau  X36.233.12_1.41 Vv
Verlangerung fiir Standrohrhalter @8 L80 mm
mit M5 Innen- und Auflengewinde

beliebig kiirz- und mehrfach verlangerbar
Befestigungsschrauben aus Edelstahl, und Diibeln
aus Edelstahl poliert X36.242.08 L
Brausehaken fiir Wandmontage

mit Fixierschraube M8x5 Inbus 4 aus Edelstahl

L 120 mm - komplett VA X36.608.5 L

Wandflansch 80 x 20 mm ohne Schraube

zu 1-fach Stange verchromt X39.6A1-1274 2. a A
zu 1-fach Stange Edelstahl X39.6A1-1274_2_aVA L
zu 2-fach Stange Edelstahl X39.6A1-1274_3_aVA L

L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



S

w

Py

et o

10

KNAUSS,

Zuschaltventil mit integriertem T-Stiick

fir Rohre aus Edelstahl @20,5 mm 1/2 x 1/2" 1G
mit Auslauf-Schraubanschluss 3/4" AG x i@ 18 mm
mit Keramikoberteil 1/2" und Metall-Hebelgriff 90°
aus Edelstahl poliert X36.199.xx.xx.6E1e L
aus Messing verchromt X36.199.xx.xx.6P1e A

Y-Verteiler mit Zuschaltventil

fur Rohre aus Edelstahl @20,5 mm 1/2 x 1/2" 1G

mit Auslauf-Schraubanschluss 3/4" AG x i@ 18 mm
mit Keramikoberteil 1/2" und Metall-Hebelgriff 90°
mit flachdichtender 3/4" Uberwurfmutter fiir Armature
komplett aus Messing verchromt

2x 3/4" AG x i 18,3 mm  X36.1A1-2180_1 L
hinten 1/2", vorne 3/4" AG X36.1A1-2180_5 L

Edelstahischlauch 1/2 x 1/2" IG

mit dreh- und abnehmbarer Konusmutter x Konusmut
Agraff-Profil aus Edelstahl 1.4301 poliert,

4000 mm X44.Y404.FF A
5000 mm X44.Y504.FF A

Edelstahischlauch 1/2 x 1/2" IG

mit Konusmutter x Konusmutter Messing verchromt
Agraff-Profil aus Edelstahl 1.4301 poliert,

1200 mm  Standard X45.M124.FF A

Edelstahischlauch 1/2 x 1/2" I1G

mit 2-facher extra langer Konusmutter aus Edelstahl
Agraff-Profil aus Edelstahl 1.4301 poliert,

mit Metall-Innenschlauch fiir doppelte Sicherheit

450 mm X45.V0454.FF L
500 mm X45.V054.FF L
550 mm X45.V0554.FF L
600 mm X45.V064.FF L
650 mm X45.V0654.FF L
800 mm X45.V084.FF L
1050 mm X45.V104.FF L
1200 mm  Standard X45.V124.FF L
1500 mm X45.V154.FF L
2000 mm X45.V204.FF L
Edelstahlgeflechtschlauch 1/2 x 1/2" 1G
mit 2-facher 6-kant-Uberwurfmutter
800 mm X46.G084.FF L
1050 mm X46.G104.FF L
1200 mm  Standard X46.G124.FF L

Edelstahlgeflechtschlauch 1/2 x 1/2" IG
hygienisch glatter PVC-Kunststoffschlauch-Uberzug t
mit 2-fach drehbarer Konusmutter -laRt keine Verwinc

440 mm X46.H044.FF L
500 mm X46.H054.FF L
600 mm X46.H064.FF L
800 mm X46.H084.FF S
1050 mm X46.H104.FF S
1250 mm  Standard X46.H124.FF L
1500 mm X46.H154.FF S
2000 mm X46.H204.FF S

Edelstahigeflechtschlauch 1/2 x 1/2" IG
hygienisch glatter PVC-Kunststoffschlauch-Uberzug ¢
mit 2-fach drehbarer Konusmutter -laRt keine Verwinc

4000 mm VR.X46.S404.FF A
5000 mm VR.X46.S504.FF A

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 15



KNAUSS,

[ 4 x293A1-1956

= X29.3A1-1955

X23.51.G

-—

-

h
“‘h—
i e - -

- .-41 ° |||l|m||ri||sllﬂ

X23.50.B

X23.51.G

X23.51.Hc

X23.51.H

16 - A124-DB.F1.1

Alles komplett aus Edelstahl =
Haltemutter zu Serie HT2 + HTL Typ "C" X29.3A1-1955_ 1 L
Abdeckrosette fur Haltemutter zu HT2 + HTL X29.3A1-1956_1 L

Wenn der Einbaukdrper des UP-Hebelmischer zu tief in der Wand vormontier
wurde, gibt es ein Verlangerungs-Set, das um 30 mm Schritte ausgleichen k:

UP-Verlangerungsset L 30 mm @ 40 mm

fur Mischer mit Umsteller (4-tlg) (1-4) X29.3A1-1874_1 A
fur Mischer ohne Umsteller (2-tlg) (1-2) X29.3A1-1874_2 A
Kleinteile

® 9

~

Wurmschraube universal passend zu allen Hebel
M5x8 DIN 913 Inb. 2,5 - zu X21.5E.. X65.M05.080.02 L

Kalt- / Warm-Symbol (rot-blau) zu Hebel
zu X21.5S. .5E.. .5R.. .5G.. .5T.. .5U.. X29.1501 L

Keramikscheiben-Kartusche

mit Aufnahme @ 10 x 10,5 mm
Anzugsdrehmoment max. 12 Nm

mit rickschlagfreier Bodendichtung

fur GroRkiche (Gk), fur Privatkiiche (Pk)

@ 35 mm - Typ "B" Gk, Pk X23.50.Bc B
@40 mm - Typ "G" Mengen- + Temperaturbegr. Gk, Pk X23.51.G L
@40 mm - Typ "G" mit Metallschaft Gk X23.51.Gh A

Keramikscheiben-Kartusche ,Made in Germany*
INFORMATION:
An der Artikel-End-Nr. kann man sehen welche Kartusche verbaut worden
ist.
Beispiel: BC1->x23.50.Bc  Haushaltskiiche
Beispiel: GS1->X2351.Gc  Haushaltskiiche
Beispiel: Hs1->x23.51.Hc  GroRkiiche

Die von armag verwendeten, extrem gerduscharmen, zuverlassigen
und bedienungskomfortablen, mit Wassermengen- und Wasser-
temperaturbegrenzung ausgestatteten Kartuschen ermdglichen auf-
grund einer Komfortzone mit einem Winkel von bis zu 23° eine extrem
feine Temperatursteuerung. Keramik-Scheiben mit annahernder
Diamant-harte zermahlen im Wasser enthaltene Feststoffe (Rost, Kalk,
Sand) zwischen den Gleitflachen, ohne diese zu beschadigen. In den
Preislisten finden Sie bei den jeweiligen Armature auf jeder Seite die
Beschreibungen der passenden Kartusche. Im Zweifel fragen Sie bitte
bei uns an.

Keramikscheiben-Kartusche

mit Aufnahme @ 10 x 10,5 mm

Anzugsdrehmoment max. 12 Nm

mit seitlicher O-Ringdichtung und riickschlagfreier Bodendichtung
fur GroRkuche (Gk), fur Privatkiiche (Pk)

@ 35 mm - Typ "C" Gk, Pk X23.50.Cc B
@40 mm - Typ "H" mit Metallschaft Gk X23.51.H A
@40 mm - Typ "H" nur fiir Privatkiiche geeignet Pk X23.51.Hc L
fiberglasverstarkter Thermoplast-Hebel gekropft lang
mit Befestigungsschraube und verchromter Abdeckkappe
zu Serie HFL B;j. 2003 - 2005 (grau) X21.5FL_43 A
fiberglasverstarkter Thermoplast-Hebel gekropft lang
mit Befestigungsschraube und verchromter Abdeckkappe
zu Serie HKI bis Baujahr 2003 (schwarz) X21.5KI1_30 A

L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



Kouauss Y Alles komplett aus Edelstahl =

X21.581.3

X21.581.3E

X21.581.1

ﬁg

X21.581.1L

X21.5T2.3

X21.5T2.3E

—

X21.5T21

X21.5T2.1L

KNAUSS,

Stabhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 198,5 Hoéhe 124 mm X21.581.3L

Stabhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fur Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 148,5 Hohe 95 mm  X21.581.3M

Stabhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 98,5 Hoéhe 46 mm  X21.581.3

Stabhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 162 Hohe 132 mm X21.5S1.3E

Stabhebel gerade verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gerade Lange 85 Hoéhe 27 mm  X21.581.1

Stabhebel gerade verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fur Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gerade Lange 150 Hohe 27 mm  X21.5S81.1L

Ringhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fur Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 196,0 Hohe 125 mm X21.5T2.3L

Ringhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 146,0 Hbéhe 96 mm  X21.5T2.3M

Ringhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 98,5 Hohe 68 mm  X21.5T2.3

Ringhebel 30° verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gekropft 30° Lange 162 Hohe 132 mm X21.5T2.3E

Ringhebel gerade verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen
mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gerade Lange 80 Hohe 27 mm  X21.5T2.1

Ringhebel gerade verchromt passend zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fur Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen
gerade Lange 146 Hoéhe 27 mm  X21.5T2.1M

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A 124-DB.F1.1

17



V'S
4 KNAUSS > Alles komplett aus Edelstahl = (N

Kochloffelhebel 30° PA66 schwarz zu Kartusche @ 40 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 280 Hohe 210 mm  X21.5KL.30 L

Kochloffelhebel 30° PA66 schwarz zu Kartusche @ 40 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 167 Hohe 131 mm X21.5KM.30 L

Kochloffelhebel 30° PAG6 hellgrau zu Kartusche @ 40 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 280 Hohe 210 mm  X21.5FL.41 L

Kochloffelhebel 30° PAG6 hellgrau zu Kartusche @ 40 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 167 Hoéhe 131 mm X21.5FM.41 L

Kochloffelhebel 30° ZAMAK verchromt zu Kartusche @ 40 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fur Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 167 Hohe 134 mm X21.5EL L

Kochloffelhebel 30° ZAMAK verchromt zu Kartusche @ 40 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 148 Hoéhe 95 mm  X21.5EM L

Kochloffel-Ringhebel 30° ZAMAK verchromt zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fiir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 148 Hohe 117 mm X21.5UL L

Kochloffel-Ringhebel 30° ZAMAK verchromt zu Kartusche @ 40 mm
mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fur Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 85 Hohe 47 mm  X21.5UK L

18 - A124-DB.F1.1 L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



0 X
Alles komplett aus Edelstahl = < KNAUSS >

Kochloffelhebel 30° verchromt zu Kartusche @ 35 mm
mit Befestigungsschraube und Abdeckkappchen k/w
passend zu den Serien BR.., BB... 35 mm X21.4EL L

Kochloffelhebel 30° PA66 schwarz zu Kartusche @ 35 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gekropft 30° Lange 280 X21.5KL.30 L

Stabhebel gerade verchromt passend zu Kartusche @ 35 mm

mit Aufnahme 10,0 x 10,5 mm fir Kunststoff-Zapfen

mit Wurmschraube M5 und Kalt-/ Warm-Markierungskappchen

gerade Lange 85 Hohe 27 mm X21.4R1.1 L
gerade Lange 25 Hohe 27 mm X21.4B1.1 L

mono 1-Fliigel-Metall-Griff verchromt

mit seitlichem Farbring im reduzierten Design

zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel

als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre

mit mittellangem Flagel L 70 mm X21.3RM.x L
mit langem Fligel L 100 mm X21.3RL.x L

stick 1-Fliigel-Metall-Griff verchromt

mit Farbmarkierung oben im reduzierten Design

zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel

als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre

mit mittellangem Fligel L 70 mm X21.3GM.x L
mit langem Flugel L 100 mm X21.3GL.x L

fly Fliigelgriff Messing verchromt

zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel (ab Bj. 2020)

4-Flugel fur Kaltwasser Markierung blau X21.3F4.1 B
4-Flugel fur Warmwasser Markierung rot X21.3F4.2 B

Zuschalthebel schwarz mit Schraube
als 1-Fligel-Griff mit neutralem Kappchen (ab Bj. 2020)
zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel X21.300.30 L

Zuschalthebel hellgrau mit Schraube
als 4-Fligel-Griff mit neutralem Kappchen (ab Bj. 2020)
zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel X21.304.41 L

Zuschalthebel Edelstahl poliert mit Schraube
als 4-Fligel-Griff mit neutralem Kappchen (ab Bj. 2020)
nur zu 1/2" Oberteile mit kurzer Spindel X21.304va L

Zuschalthebel ZAMAK verchromt mit Schraube
als 4-Flugel-Griff mit neutralem Kappchen (ab Bj. 2020)
nur zu 1/2" Oberteile mit kurzer Spindel X21.304.00 L

cross 4-Fliigel-Griff aus Edelstahl poliert

mit Farbmarkierung oben im reduzierten Design (ab Bj. 2020)

zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel

als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre ~ X21.3E4.x L

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 19



KNAUSS,

altes Modell

neues Modell

/‘fn- -
altes Modell

neues Modell

12
11

14
13

19
17

20
18

21
22

15

20 - A124-DB.F1.1

Alles komplett aus Edelstahl =

Oberteil 3/8" komplett mit Pentachrom-Metallgriff klein

mit Schraube und Farbsymbol fiir alle Spultheken-Unterspiil-Ventile
als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre fiir Sitztiefe 20 mm

mit Fettkammer-Oberteil
mit Keramikscheiben-Oberteil

X27.110.x41.1
X27.310.x41.1

Oberteil 3/8" komplett mit Pentachrom-Metallgriff mittelgro
mit Schraube und Farbsymbol fiir alle Spulltheken-Armaturen

als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre fiir Sitztiefe 20 mm

mit Fettkammer-Oberteil
mit Keramikscheiben-Oberteil

X27.111.x41.1
X27.311.x41.1

Oberteil 1/2" komplett mit Pentachrom-Metallgriff mittelgro
mit Schraube und Farbsymbol fiir alle Spulltheken-Armaturen

als Set kalt / warm universal fur alle Baujahre fiir Sitztiefe 22 mm

mit Fettkammer-Oberteil
mit Keramikscheiben-Oberteil

X27.111.x41.2
X27.311.x41.2

Oberteil 1/2" komplett mit Pentachrom-Metallgriff gro
mit Schraube und Farbsymbol fiir alle Zweigriff-Armaturen

als Set kalt / warm universal fiir alle Baujahre fiir Sitztiefe 22 mm

mit Fettkammer-Oberteil
mit Keramikscheiben-Oberteil

X27.112.x41.2
X27.312.x41.2

Oberteil 3/4" komplett mit Pentachrom-Metallgriff gro
mit Schraube und Farbsymbol fiir alle Zweigriff-Armaturen

als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre fiir Sitztiefe 25-27 mm

mit Fettkammer-Oberteil

X27.112.x41.3

Pentachrom-Metallgriff mit Schraube und Farbplattchen

als Set kalt / warm universal fur alle Baujahre
fur Kurzspindel-Oberteile Griff klein
fur Kurzspindel-Oberteile

fur Kurzspindel-Oberteile Griff gro3

Farbsymbol @ 14,1 mm ab Baujahr 2012

X21.110.x

Griff mittelgro X21.111.x

X21.112.x

fir Zuschaltventile mit verchromter Oberflache X29.1100.00

fur Kaltwasser mit blauer Markierung
fir Warmwasser mit roter Markierung

Griff-Befestigungsschraube Messing roh

Farbsymbol @ 11 mm fiir Schraubbefestigung

fur alle Ausfiihrungen mit Pentachrom-Griff

fiur Kaltwasser als blaue Markierung
fur Warmwasser als rote Markierung

Farbsymbol @ 11 mm als Schnappbefestigung

fur alle Ausfihrungen mit Pentachrom-Griff

fir Kaltwasser als blaue Markierung
fir Warmwasser als rote Markierung

Innen-Oberteil einzeln mit langer Spindel
als Fettkammer-Oberteil flachdichtend

universal fir Sitztiefe 20 mm zu 3/8"
universal flr Sitztiefe 22 mm zu 1/2"
universal fir Sitztiefe 25-27 mm  zu 3/4"

Innen-Oberteil einzeln mit langer Spindel
als Keramikscheiben-Oberteil flachdichtend

universal flr Sitztiefe 20 mm zu 3/8"
universal fir Sitztiefe 22 mm zu 1/2"
universal flr Sitztiefe 25 mm zu 3/4"

Innen-Oberteil einzeln mit kurzer Spindel
als Fettkammer-Oberteil flachdichtend
Fur gewerbliche Armaturen bis 90° C

universal fir Sitztiefe 20 mm zu 3/8"
universal fir Sitztiefe 22 mm zu 1/2"
universal fur Sitztiefe 25 mm zu 3/4"

Innen-Oberteil einzeln mit kurzer Spindel
als Keramikscheiben-Oberteil flachdichtend

universal flr Sitztiefe 20 mm zu 3/8"
universal firr Sitztiefe 22 mm zu 1/2"

Innen-Oberteil einzeln mit kurzer Spindel
als Fettkammer-Oberteil flachdichtend
universal fir Aramturen schweizer Herkunft
M20 x 1,25 flachdichtend

M25 x 1,25 flachdichtend mit Riickschlag-Feder

X29.1100.01
X29.1100.02

X65.M04.16.1S

X29.1103.01
X29.1103.02

X29.1101.01
X29.1101.02

X23.101.1f_09
X23.101.2f_09
X23.101.3f_09

X23.301.1g
X23.301.2m
X23.301.3s

X23.141.1f
X23.141.2f
X23.141.3f

X23.302.1
X23.302.2

LA.X23.121.2
X23.121.3R

o

|

>> > > > > >

> > >

| e

L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



V'S
Alles komplett aus Edelstahl = < KNAUSS >

1+2 Oberteil 3/4" mit Hiilse und Steckschliissel fiir Sitztiefe 25 mm
flr armag profi schwere Modelle 1/2 + 3/4" ab Bj. 2003

als Set komplett mit Schraubensicherung verklebt X27.108.008.3 L
Schraubhiilse Messing verchromt einzeln X21.108.0 L
Innenoberteil mit Vierkant 6,5 mm einzeln X23.108.3 L
2 Steckschlussel mit Innenvierkant einzeln X29.1108.0 L
Oberteil 3/4" komplett mit Abdeckhiilse fiir Eckventil
3 fir Sitztiefe 25 mm ab Baujahr 2005 X27.106.006.3 L
3 fir Sitztiefe 25 mm ab Baujahr 2005 X27.106.008.3 L
Innen-Oberteil 3/4" fiir Eckventil mit Schraubschlitz
fur Sitztiefe 27 mm bis Baujahr 2004 X23.107.3 L
4 flr Sitztiefe 25 mm ab Baujahr 2005 X23.106.3 L
Schraubhiilse fiir Eckventil 3/4" Messing verchromt
5 fir Sitztiefe 25 mm ab Baujahr 2005 X21.106.0 L
Fliigelventiloberteil 3/4"
6 fir Sitztiefe 25 mm ab Baujahr 2005 X27.2F2.000.3 B
mono 1-Fliigel-Metall-Griff verchromt
mit seitlichem Farbring im reduzierten Design
zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel
9 als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre =~ X21.3R1.x L
stick 1-Fliigel-Metall-Griff verchromt
mit Farbmarkierung oben im reduzierten Design
zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel
10 als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre =~ X21.3G1.x L
quad 4-Fliigel-Metall-Griff verchromt
mit seitlichem Farbring im reduzierten Design
zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel
11 als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre =~ X21.3R4.x L
cross 4-Fliigel-Metall-Griff verchromt
mit Farbmarkierung oben im reduzierten Design
zu 1/2" und 3/4" Oberteile mit kurzer Spindel
12 als Set kalt / warm universal fir alle Baujahre =~ X21.3G4.x L
Farbring zu Metallgriff zero, mono, quad
13 als Markierung fiir kalt blau X29.1A1-1631_4k L
14 als Markierung fir warm rot X29.1A1-1631_4w L
16 Kappe zu Metallgriff zero, mono, quad X29.1A1-2450_8 L
Riickschlagventil-lnnen-Oberteil
mit Flachtellerdichtung 3/8" LA.X23.141.1R A
20 Zuschaltung-Oberteil keramisch 1/2" X23.302.2 L
15 Zuschalthebel mit Schraube verchromt X21.300 L
Zuschalthebel mit Schraube Edelstahl X21.300va A
18 Schlitzschraube zu Hebel neu einzeln X65.M04.145.14b A
jeweils passend zu allen armag
X21.302 profi Zweigriff-Geschirrspilbrausegarnituren
nur noch «
neues %
Modell 18 Zuschaltung-Oberteil keramisch 1/2" X23.305.2a A
1120 lieferbar 21 Zuschaltgriff mit Schraube X21.305 A
: jeweils passend zu allen armag gastro
Hebelmischer-Geschirrspulbrausegarnituren
Hebel mit integriertem Brausehalter
22 22 zu Ventil PG.504.0H1 ohne Schlitzschraube X29.1A1-1148_01v2 L
22 zu Ventil PG.504.0H1 mit Schlitzschraube X29.1A1-1148_01v2s L

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A124-DB.F1.1 - 21



\ 90
4 KNAUSS > Alles komplett aus Edelstahl = (N

Flachdichtung hart Centellen griin oder Vulkanfiber rot

Auflen-@ x Innen-@ x Starke in mm

29,5x18x2mm zu 1" pro Stiick X61.295.180.20C
10er-Pack X61.295.180.20C.10
50er-Pack X61.295.180.20C.50

28 x18x2mm zu M33 pro Stiick X61.280.180.20C
10er-Pack X61.280.180.20C.10
50er-Pack X61.280.180.20C.50

24 x15x3 mm zu 3/4" pro Stick X61.240.150.30F
10er-Pack X61.240.150.30F.10
50er-Pack X61.240.150.30F.50

24 x15x2mm zu 3/4" pro Stick X61.240.150.20C
10er-Pack X61.240.150.20C.10
50er-Pack X61.240.150.20C.50

L
L
L
L
L
L
L
L
L
L
L
L
18,5x11x3 mm zu 1/2" pro Stiick X61.185.110.30F L
10er-Pack X61.185.110.30F.10 L
L

L

L

L

L

L

L

L

L

L

L

L

L

50er-Pack X61.185.110.20C.50

15x9 x4 mm zu 3/8" pro Stiick X61.150.090.40C
10er-Pack X61.150.090.40C.10
50er-Pack X61.150.090.40C.50

15x9x1,5mm zu 3/8" pro Stlck X61.150.090.15C
10er-Pack X61.150.090.15C.10
50er-Pack X61.150.090.15C.50

13,5x8x1,5mm zuM15 pro Stlick X61.135.080.15C

10er-Pack X61.135.080.15C.10
50er-Pack X61.135.080.15C.50

Flachdichtung weich Gummi ca. 70 Sh o.E.

AuRen-@ x Innen-& x Starke in mm

30x21x3mm zu1" pro Stiick X61.300.210.30G
10er-Pack X61.300.210.30G.10
50er-Pack X61.300.210.30G.50

3 50er-Pack X61.185.110.30F.50
18,5x11x2mm zu 1/2" pro Stiick X61.185.110.20C
10er-Pack X61.185.110.20C.10

24 x 15 x 3 mm zu 3/4" pro Stiick X61.240.150.30G
10er-Pack X61.240.150.30G.10
24 x 15 x 1 mm zu 3/4" pro Stiick X61.240.150.10G
10er-Pack X61.240.150.10G.10
50er-Pack X61.240.150.10G.50
21x12x3 mm zu X44.... pro Stiick X61.210.120.30G
zu Drehkonushiilse 10er-Pack X61.210.120.30G.10
18,0x9,5x4 mm zu 1/2" pro Stiick X61.180.095.40G
10er-Pack X61.180.095.40G.10
° 18,5x 11 x4 mm zu 1/2" pro Stiick X61.185.110.40G
10er-Pack X61.185.110.40G.10

50er-Pack X61.240.150.30G.50
50er-Pack X61.210.120.30G.50
50er-Pack X61.180.095.40G.50
50er-Pack X61.185.110.40G.50

18,5x11x3 mm zu 1/2" pro Stiick X61.185.110.30G
10er-Pack X61.185.110.30G.10
50er-Pack X61.185.110.30G.50

18,5x 11 x1,5mm zu 1/2" pro Stiick X61.185.110.15G
10er-Pack X61.185.110.15G.10
50er-Pack X61.185.110.15G.50

13,5x8x3 mm zuM15 pro Stuck X61.135.080.30G
10er-Pack X61.135.080.30G.10
50er-Pack X61.135.080.30G.50

r-rrOrr0O OO OO OO OO0

Fett Tube 25 ml Silikon Type 2

fur Trinkwasser - DVGW-gepruft X63.990.001 L
B Fett Tube 60 gr. fir Armaturen
. m— | fir Trinkwasser - hitzebestandig 160° X63.990.002 L
| 4 2o Fett Tube 14 gr. fir Armaturen
fur Trinkwasser - hitzebesténdig 160° X63.990.011 L
Fett Dose 100 gr. fur Armaturen
) fur Trinkwasser - hitzebestandig 140° X63.990.013 L
Fett Dose 200 gr. fir Armaturen
fur Trinkwasser - hitzebestandig 140° X63.990.014 L

22 - A124-DB.F1.

N

L = Lagerartikel B = Bedarfsfertigung S = Sonderfertigung A = Auslaufmodell V = in Vorbereitung



a0 KNAUSS,

Technische Anderungen vorbehalten - Alle Preise sind Listenpreise zzgl. gesetzlicher Mwst. A 124-DB.F1.1 - 23



KNAUSS,

R E RS
r &

|

lahre
: i«KNAUSS»j “

KNAUSS GmbH Armaturenmanufaktur - Reinhardstr. 23 - D-71116 Gartringen - Tel. 0 70 34 / 273-140 - Fax 0 70 34 / 273-149 - www.KNAUSS.info - vka@KNAUSS.info



